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HISTÓRIA 

O Diário Oficial do Poder Legislativo da cidade de Barbalha foi idealizado 
pelos Servidores Efetivos do Poder Legislativo e criado pela Resolução No. 
04/2011, no dia 30 de Maio de 2011, quando foi ao ar sua primeira edição. O 
Diário tem por objetivo dar cumprimento ao princípio da Publicidade previsto 
no artigo 37 da Constituição Federal, além da obrigação prevista no 
Regimento Interno da Casa do Povo Barbalhense para que as matérias  
legislativas fossem publicadas para dar conhecimento ao povo. O Diário 
Oficial é editado, diagramado, organizado e publicado pelo Centro Integrado 
de Educação e Cultura – CIEC e sob a responsabilidade de Servidores efetivos 
do próprio Poder Legislativo Municipal. E-mail: 
diariooficialcambar@gmail.com  

 
PUBLICAÇÕES DO PODER LEGISLATIVO 

 
ATAS DAS SESSÕES  

 
Ata da 28ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2025. 

 Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 22 (vinte e dois) 
de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara 
Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 
– Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, 
Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João 
Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número 
legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador 
Odair José de Matos para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos 
termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra 
para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer 
a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 25ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Barbalha no ano de 2025. Ata da 26ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 20/2025, da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável a 
tramitação do Projeto de Lei Nº 24/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de Orientação, Proteção 
e Defesa do Consumidor da Câmara Municipal de Barbalha/CE – 
PROCON/CMB e dá outras providências.  Parecer Nº 04/2025, da 
Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do 
Consumidor, favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 24/2025, de 
autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de 
Orientação, Proteção e Defesa do Consumidor da Câmara Municipal de 
Barbalha/CE – PROCON/CMB e dá outras providências.  Requerimento 
Nº 366/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, 
requer que seja enviado ofício ao DEMUTRAM, solicitando a instalação 
de um redutor de velocidade(lombada) na Rua P-10, localizada no Bairro 
Alto da Alegria. Requerimento Nº 367/2025, de autoria do Vereador 
Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa 
PROURBI, solicitando a reposição das luminárias queimadas na Rua 
Gustavo Macedo Cruz, localizada no Bairro Alto da Alegria. 
Requerimento Nº 368/2025, de autoria do Vereador Marcus José 
Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização do roço da 
estrada que liga a Avenida Leão Sampaio ao Barro Vermelho em toda sua 
extensão. Requerimento Nº 369/2025, de autoria do Vereador Alex 
Saraiva, requer que seja enviado ofício a Superintendência de Obras 
Públicas (SOP), com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
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José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira 
(REPUBLINOS);  Odair José de Matos (PT). 
 

Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor 
 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B); Cícera Bertulino de Souza (PSB); 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB). 
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Antenor Francisco de Amorim (PDT); Antônio Ferreira de Santana (PC 
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Educação, Saúde e Assistência 
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solicitando a realização de uma operação tapa buracos, e pavimentação 
asfáltica na CE-060, trecho que liga a cidade de Barbalha-CE à Jardim-
CE, mais precisamente nas proximidades da " Curva de Dom Chico". 
Requerimento Nº 370/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização do calçamento 
da parte de baixo da Rua T-24, localizada no Bairro Bela Vista. 
Requerimento Nº 371/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de 
juventude e Esportes, solicitando a realização de um Projeto de 
Urbanização dos campos de futebol das periferias, como também, a 
realização de um trabalho de terraplagem no campo de futebol da 
comunidade Venha Ver, no Bairro Bulandeira. Requerimento Nº 
372/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a perfuração de um poço para 
o abastecimento das comunidades do Sítio Onça e Sítio vizinhos. 
Requerimento Nº 373/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, e a PROURBI, solicitando a iluminação da Avenida 
Liberato Vieira. Requerimento Nº 374/2025, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado oficio à 
Secretaria Municipal de Infraestruturas e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando providências 
quanto à melhoria na passagem de esgoto, situada na Rua Sete de 
Setembro, Centro da cidade, mais precisamente em frente à sede da 
Câmara Municipal. Requerimento Nº 375/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de 
reforma, em regime de urgente, no PSF Irmã Inês Filgueiras, localizado 
no Bairro Bela Vista, nesta cidade. Requerimento Nº 376/2025, de 
autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia 
ao Secretária Municipal de Juventude e Esporte, solicitando a construção 
das arquibancadas da Areninha do Bairro Malvinas. Requerimento Nº 
377/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, 
requer que seja enviado ofício ao Secretário Estadual de Recursos 
Hídricos do Ceará, Sr. Fernando Santana, solicitando que o mesmo 
através do Governo do Estado solicite ao Governo Federal, benefícios 
hídricos para pequenos agricultores de Barbalha através da transposição 
das águas, priorizando as associações de moradores. Requerimento Nº 
378/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação solicitando a resolução 
dos problemas de entupimento nos canos e caixas de esgoto da Escola 
Maria Cleonice Pereira. Requerimento Nº 379/2025, de autoria do 
Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício 
à Empresa N3 Empreendimentos e Participações LTDA, com cópias à 
Secretaria Municipal Infraestrutura e Serviços Públicos e Secretaria de 
Obras e Urbanismos, solicitando esclarecimentos acerca das obras do 
Corredor da Usina. Após a Leitura do Material do Expediente, o 
Presidente da Câmara Municipal, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 
(um) minuto a cada Vereador para fazerem uso da Palavra em suas 
considerações iniciais. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior. O Vereador, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Sra. Maria Aparecida 
Ferreira e ao Sr. Antônio Fagner de Andreza, registrando votos de 
parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários natalício, 
comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 
amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Dr. Taylon 
e aos Sr. Saulo Duarte, registrando votos de parabéns pela passagem dos 
seus respectivos aniversários natalício, comemorados recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, o Vereador, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou o envio de ofícios de 
Pesar, à família do Sr. Francisco Jose da Silva, registrando votos de pesar 
pelo falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos 
seus familiares parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns ao Sr. Rogério Santos, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou envio 
de ofício de Parabéns, ao Sr. Tiago Sales registrando votos de parabéns 
pela realização da belíssima festa dos Caretas, incentivando jovens a dar 
continuidade nos festejos culturais no Distrito Caldas. Ofícios subscritos 
pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 24/2025, de autoria da 
Mesa Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de Orientação, 
Proteção e Defesa do Consumidor da Câmara Municipal de Barbalha/CE 
– PROCON/CMB e dá outras providencias, em discussão. O Vereador, 
André Feitosa, apresentou a seguinte Emenda Verbal Modificativa 
ao Projeto de Lei Nº 24/2025: EMENDA VERBAL MODIFICATIVA 
Nº 001/2025 AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 24/2025. 
Emenda Modificativa Verbal ao Projeto de Lei Ordinária nº 24/2025 que 
altera o Anexo II z.22 Requisito para Provimento. O Vereador André 
Feitosa requereu e submeteu à Mesa Diretora Emenda Verbal 
Modificativa a luz do Art. 103, §5º do Regimento Interno, modificando o 
Anexo II z.22 Requisito para Provimento do Projeto de Lei Ordinária Nº 
24/2025 nos seguintes termos, “O Anexo II z.22 do Projeto de Lei Nº 
24/2025 de autoria da Mesa Diretora passa a versar com a seguinte 
redação: REQUISITOS PARA PROVIMENTO: Ser brasileiro ou 
estrangeiro na forma da Lei; gozar dos direitos políticos; estar em dia com 
as obrigações militares, se do sexo masculino; estar em dia com as 
obrigações eleitorais; ter escolaridade mínima de nível médio. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 24 de abril de 2025. 
ANDRÉ FEITOSA. Vereador. Projeto de Lei Nº 24/2025, de autoria da 
Mesa Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de Orientação, 
Proteção e Defesa do Consumidor da Câmara Municipal de Barbalha/CE 
– PROCON/CMB e dá outras providências, em votação. Sendo aprovado 
por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. 
Emenda Verbal Modificativa Nº 01/2025, de autoria do Vereador 
André Feitosa, ao Projeto de Lei Nº 24/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, em votação. Sendo aprovada por unanimidade dos 
Vereadores: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Todos os Requerimentos 
foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o 
seguinte Vereador: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 19h04mim (dezenove horas e quatro minutos). E 
para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 
Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 22 (vinte e dois) de 
abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara 
Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – 
Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
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Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do 
inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a 
Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO 
DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o 
Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 22ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 23ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha 
no ano de 2025. Ata da 24ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Projeto 
de Lei Nº 25/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre as 
diretrizes para a Elaboração e Execução da Lei Orçamentária anual para 2026 
e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 26/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que autoriza a abertura de 
Crédito Adicional ao vigente Orçamento do Município de Barbalha/CE, e dá 
outras providências. Requerimento Nº 361/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, Sr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal 
de obra e Urbanismo e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a reforma da Praça Gervaldo Cruz, localizada nas Casas 
Populares, assim como, a capinação, poda e retirada de entulhos do local. 
Requerimento Nº 362/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 
requer que seja enviado ofício ao Departamento de Estradas e Rodagem - 
DER, com cópia a Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando 
serviços de limpeza e capinação da CE-293, mais precisamente dos trechos da 
Rodovia José Olegário da Cruz, no Bairro Alto da Alegria, até a entrada do 
Conjunto Habitacional Minha Casa Minha Vida, haja vista que no próximo 1º 
de maio ocorrerá a celebração da Caminhada com Maria, saindo do Bairro 
Alto da Alegria até à Capela de Nossa Senhora de Fátima na comunidade do 
Barro Branco. Requerimento Nº 363/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a operação tapa buraco na 
Avenida Projetada-02, Jardins dos Ipês, localizada no Bairro Alto da Alegria. 
Requerimento Nº 364/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando serviço de capinação no Corredor do Delson, 
localizado no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 365/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando que seja analisada a possibilidade de um 
convênio com entidades para abrigar, receber e encaminhar os pacientes 
barbalhenses que vão realizar tratamentos na Capital Cearense, desta forma, 
solicitando a viabilidade de instalação de uma Casa de apoio em Fortaleza. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 26/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que autoriza a abertura de 
Crédito Adicional ao vigente Orçamento do Município de Barbalha/CE, e dá 
outras providências, em discussão. Votação da URGÊNCIA do Projeto de 
Lei Nº 26/2025, de autoria do Executivo Municipal. Sendo aprovada com a 
seguinte Votação: 10 (dez) Votos favoráveis; 01(um) Voto Contrário; 02 
(duas) abstenções. Foram emitidos Pareceres Verbais Favoráveis das 
seguintes Comissões Permanentes para Tramitação do Projeto de Lei Nº 
26/2025: Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 
Consumidor; Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. Projeto de Lei Nº 26/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que autoriza a abertura de Crédito Adicional ao vigente 
Orçamento do Município de Barbalha/CE, e dá outras providências, em 
Votação. Sendo aprovado com a seguinte Votação: 11 (onze) Votos 
favoráveis; 01 (um) Voto Contrário; 02 (duas) abstenções. Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade 
dos Vereadores presentes. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, no momento do uso da discussão dos Requerimentos solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à Família de Francisco 
José, registrando votos de pesar pelo falecimento do Sr. Francisco José - 
Avelar, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares 
parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 

de Matos. O Vereador, Matheus Saraiva, no momento do uso da discussão 
dos Requerimentos solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios 
de Parabéns ao Sr. Francisco Luiz, a Sr. Erivan, extensivo a toda sua família, 
e a Associação dos Pequenos Agricultores do Sitio Farias – APASF, 
registrando votos de parabéns pela realização da belíssima festa dos Caretas, 
incentivando jovens a dar continuidade nos festejos culturais. Ofícios 
subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José de Matos. O 
Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da discussão dos 
Requerimentos solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Pesar à Família do Sr.  Cícero Cleilton dos Santos, registrando votos de pesar 
pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos 
seus familiares parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira 
de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Odair José de 
Matos, no momento do uso da discussão do seus Requerimentos, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao 
Reverendíssimo Senhor Padre Ivo, registrando votos de parabéns pelo 
excelente trabalho que vem desenvolvendo à frente da Paróquia de Santo 
Antônio de Barbalha. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira e Matheus Saraiva. O Vereador, André Feitosa, no momento do uso 
da discussão do seus Requerimentos, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofícios de Parabéns ao Reverendíssimo Senhor Padre Eymard, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino 
de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus Saraiva. PALAVRA 
FACULTADA: NÃO HOUVE PALAVRA FACUTADA. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 18h17mim (dezoito horas e dezessete minutos). E para 
tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 
 
Ata da 26ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

Vereadores Ausentes: Cícero Joanes Leite Sampaio e Antônio 
Ferreira de Santana. 

 
Às 17h22min (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 16 (dezesseis) de 
abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara 
Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – 
Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos 
termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para 
fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento 
Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
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EXPEDIENTE: Ofício Nº 14.04.046/2025 – SAS, de autoria da Secretaria 
Municipal de Assistência Social, requerendo a indicação de representantes do 
Poder Legislativo para o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – 
COMPDEC.  Requerimento Nº 353/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando a realização de 
soluções referente aos transtornos causados aos populares na obra de 
asfaltamento de acesso ao Sítio Santana. Haja vista, que devido a obra, há 
casas isoladas pelas águas das chuvas, necessitando assim de um serviço de 
drenagem no local. Requerimento Nº 354/2025, de autoria do Vereador 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício ao 
Demutran, com cópias ao DETRAN-CE, a Superintendência de Obras 
Públicas - SOP, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a abertura de uma nova entrada, sinalizada com instalação de 
Semáfaro, na CE-293, mais precisamente em frente à Avenida Santo Expedito, 
vizinho ao auto Posto Casarão. Possibilitando aos condutores que se deslocam 
sentido Missão Velha-CE à Barbalha-CE acesso ao Bairro Malvinas. 
Requerimento Nº 355/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao 
Coordenador de Endemias, solicitando uma visita dos agentes em um terreno 
baldio, localizado na Rua Travessa Dom Bosco. Requerimento Nº 356/2025, 
de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio 
a Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
serviço de capinação de todas as Ruas da Vila Santa Luzia, localizada no Sítio 
Lagoa. Requerimento Nº 357/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com 
cópia ao Coordenador de Edemias, solicitando a passagem do Carro Fumacê 
nas seguintes comunidades: Brejinho, Santana, Vila da Usina, Santa Tereza, 
Brejão, Minha Casa Minha Vida e Malvinas. Requerimento Nº 358/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviando ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando providências referente a existência de uma cratera que vem 
tomando a Avenida B-02, na comunidade da Minha Casa, Minha Vida. 
Requerimento Nº 359/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal 
de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Empresa Meta, solicitando 
a realização de serviço de limpeza, capinação e poda das árvores na Vila Santo 
Antônio, mais precisamente, no trecho que inicia nas proximidades do Parque 
da Cidade. Requerimento Nº 360/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Vice-Governadora 
do Estado do Ceará, Sr. Jade Afonso Romero, com cópias ao Governador do 
Estado Ceará, Sr. Elmano de Freitas, ao Secretário de Recursos Hídricos do 
Estado do Ceará, Sr. Fernando Matos Santana, à Secretaria de Segurança do 
Pública do Estado do Ceará e a Secretária das Mulheres do Estado do Ceará, 
Sra. Lia Ferreira Gomes, agradecendo pela inauguração da Sala Lilás, haja 
vista que foi matéria de requerimento da vereadora Gely de Freitas, subscrito 
pelos vereadores, Dorivan Amaro dos Santos, André Feitosa, Antenor 
Francisco de Amorim, Antônio Ferreira Santana, Cícera Bertulino de Souza, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Rildo Teles, Marcelo Júnior, João Ilânio 
Sampaio, Alex Saraiva, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber de Freitas 
Saraiva, na sessão do dia 31 de janeiro de 2025. Após a Leitura do Material 
do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, leu em Plenário o 
Ofício Nº 14.04.046/2025 – SAS, de autoria da Secretaria Municipal de 
Assistência Social, requerendo a indicação de representantes do Poder 
Legislativo para o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – 
COMPDEC. Foram indicados os Vereadores Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (Conselheiro Titular) e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
(Conselheiro Suplente) como representantes do Poder Legislativo no 
Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil – COMPDEC. ORDEM DO 
DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Fez 
uso da Palavra Facultada o Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento 
do uso da Palavra Facultada solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns a Sr. Alessandra da Conceição Maia Porto e ao Sr. Antônio 
Nogueira de Sousa, parabenizando-os pela passagem dos seus respectivos 
aniversários natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. Em seguida, solicita, mediante Proposição Verbal, ofício 
de Parabéns aos Diretores do Hospital Santo Antônio, registrando votos de 
parabéns pelas novas instalações do complexo hospitalar e avanços nas 
tecnologias para melhor atender a população barbalhense e toda região do 
Cariri. Subscreveram os ofícios os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, João Ilânio Sampaio, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto e Marcus José Alencar Lima.  O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 18h13mim (dezoito horas e treze minutos). E para tudo 

constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 
 
Ata da 25ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2025. 

 
 Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio. 
 

Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 14 (quatorze) de 
abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara 
Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 
– Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 
declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do 
Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 
17/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 
21/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que denomina 
Logradouro Público, localizado no Bairro Malvina – Nesta. Parecer Nº 
18/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 
22/2025, de autoria da Mesa Diretora, que institui na Câmara Municipal 
de Barbalha, o Programa “Câmara Jovem” e dá outras providências. 
Parecer Nº 01/2025 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e 
Assistência favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 22/2025, de 
autoria da Mesa Diretora, que institui na Câmara Municipal de 
Barbalha, o Programa “Câmara Jovem” e dá outras providências. Parecer 
Nº 01/2025 da Comissão Permanente de Juventude favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Nº 22/2025, de autoria da Mesa Diretora, 
que institui na Câmara Municipal de Barbalha, o Programa “Câmara 
Jovem” e dá outras providências. Parecer Nº 19/2025 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 23/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, que institui e disciplina o Programa Especial de 
Recuperação Fiscal – REFIS – 2025, voltado para os Créditos de Natureza 
Tributária ou não, no âmbito do Município de Barbalha-CE, da forma que 
indica e adota outras providências. Parecer Nº 03/2025 da Comissão 
Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor, 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 23/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, que institui e disciplina o Programa Especial de 
Recuperação Fiscal – REFIS – 2025, voltado para os Créditos de Natureza 
Tributária ou não, no âmbito do Município de Barbalha-CE, da forma que 
indica e adota outras providências. Requerimento Nº 346/2025, de 
autoria dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja concedida a Medalha do 
Mérito Legislativo MONSENHOR MURILO DE SÁ BARRETO ao Sr. 
Francisco Furtado de Sousa Neto, medalha esta instituída pela Resolução 
Nº 001/2006. Requerimento Nº 347/2025, de autoria do Vereador 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando o roço da estrada que liga os Sítios Frutuoso, Rua Nova, ao 
Sitio Água Fria. Requerimento Nº 348/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário Municipal Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a 
limpeza, poda das árvores e iluminação para a Rua L-11, localizada no 
Bairro Cirolândia, especialmente no espaço do Largo Público. Largo 
Maria Noêmia Cândido de Brito. Requerimento Nº 349/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
o envio por parte do Executivo de uma Proposta de reforma do Código 
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Tributário, haja vista a necessidade de atualização. Requerimento Nº 
350/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Secretário de Municipal 
de Esportes, Sr. Hamilton Lira, solicitando a recuperação do Campo de 
Futebol do Sítio Sozinho, assim como, solicitando apoio da Secretaria 
Municipal de Esportes para a realização de mais uma edição da Copa 
Tradição. Requerimento Nº 351/2025, de autoria do Vereador 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o 
calçamento em pedra tosca para a Rua Francisca Aída Parente Garcia, 
localizada no Parque Bulandeira. Requerimento Nº 352/2025, de 
autoria dos Vereadores Alex Saraiva e Dorivan Amaro dos Santos, 
requer que seja enviado ofício à COGERH- Companhia de Gestão e 
Recursos Hídricos da Bacia do Salgado, com cópia, à Companhia de Água 
e Esgoto do Ceará - Cagece, à Ambiental Ceará, responsável pelos serviço 
de saneamento da cidade, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, responsável pelo abastecimento das localidades rurais 
da cidade, convidando representantes dos referidos órgãos para a 
realização de uma Audiência Pública junto à Câmara Municipal, a 
sociedade Civil e o Poder Executivo, para tratarmos de assunto referente 
às questões dos recursos e serviços hídricos no Municipal de Barbalha, 
conforme apresentação de dados referente aos serviços aos quais são 
responsáveis, haja vista a necessidade de identificar os desafios e apontar 
as soluções que cabem a cada órgão e ao Poder Público Municipal. Após 
a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, concedeu 1 (um) minuto para cada Vereador apresentar suas 
Proposições Verbais. fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e Antônio Ferreira de Santana. 
O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso 
da Palavra solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns aos Srs. William Marinho e Rivelino Cardoso Xavier Teles, 
registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos 
Aniversários natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicita o envio de Ofício de 
Pesar à Família do Sr. José Ulisses Peixoto, registrando votos de pesar 
pelo falecimento do Sr. José Ulisses Peixoto, ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. 
Subscreveram os ofícios os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor 
Francisco de Amorim, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da Palavra solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns aos Sr. 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, registrando votos de parabéns pela 
passagem do dia do Carreador do Pau da Bandeira. Em seguida, o 
Vereador, solicita o envio de Ofício de Parabéns ao Sr. Fabiano Jacó 
Cordeiro, registrando votos de parabéns pela passagem dos seu 
Aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Subscreveram os ofícios os seguintes 
Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da Palavra solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Grupo Anjo 
Solidários, registrando votos de parabéns pela realização da Paixão de 
Cristo mirim no Distrito do Caldas, e por toda organização e dedicação ao 
Distrito. Em seguida, solicitou envio de Ofício de Parabéns a Sra. Efigênia 
Garcia, registrando votos de parabéns pela passagem do seu Aniversários 
natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Subscreveram os ofícios os seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Antônio Ferreira de 
Santana, no momento do uso da Palavra solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Sra. Maria Eridan Sabino Jacó, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu Aniversários 
natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 21/2025, de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, que denomina Logradouro Público, 
localizado no Bairro Malvinas – Nesta, em discussão. Sendo aprovado 

por unanimidade dos Vereadores Presentes: 11 (onze) Votos favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Lei Nº 21/2025 ao seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Projeto de Lei 
Nº 22/2025, de autoria da Mesa Diretora, que institui na Câmara 
Municipal de Barbalha, o Programa “Câmara Jovem” e dá outras 
providências, em discussão. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, apresentou a seguinte Emenda Verbal Modificativa ao 
Projeto de Lei Nº 22/2025: EMENDA VERBAL MODIFICATIVA Nº 
001/2025 AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 22/2025. Emenda 
Modificativa Verbal ao Projeto de Lei Ordinária nº 22/2025 que altera o 
teor dos Artigo 1º e Artigo 2º caput e §1º O Vereador Rildo Teles requereu 
e submeteu à Mesa Diretora Emenda Verbal Modificativa a luz do Art. 
103, §5º do Regimento Interno, modificando os Art. 1º e Art. 2º caput e § 
1º do Projeto de Lei Ordinária nº 22/2025 nos seguintes termos, “O Art. 
1º passa a versar com a seguinte redação: Art. 1º. Fica instituído no 
âmbito da Câmara Municipal de Barbalha, estado do Ceará, o programa 
legislativo denominado: “Câmara Jovem”, com o objetivo geral de 
promover a interação entre o Poder Legislativo de Barbalha e as escolas 
das redes pública e privada municipal de ensino, permitindo aos 
estudantes compreenderem o papel do poder legislativo dentro do 
contexto social em que vivem, contribuindo assim para a formação da sua 
cidadania e entendimento dos aspectos políticos da sociedade brasileira.” 
“O art. 2º passa a versar com a seguinte redação: Art. 2º. O programa 
será implementado mediante a adesão das escolas e terá por público-alvo 
os alunos do 6º (sexto) ao 9º (nono) ano do ensino fundamental das redes 
pública e privada municipal de ensino. “O §1º do art. 2º passa a versar 
com a seguinte redação: §1º O Programa Câmara Jovem atenderá 
estudantes das escolas das redes pública e privada municipal de ensino, 
do 6º ao 9º ano, regularmente matriculados no Conselho Municipal 
Educação para escolas públicas e Conselho Estadual de Educação para 
escolas privadas integrarem num período de quatro meses no referido 
programa.” Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 14 de 
abril de 2025. Neste momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
justifica a ausência das Vereadores Maria Gely de Freitas Pereira e 
Cícera Bertulino de Souza, devido estarem participando do Evento da 
Sala Lilás. Projeto de Lei Nº 22/2025, de autoria da Mesa Diretora, 
que institui na Câmara Municipal de Barbalha, o Programa “Câmara 
Jovem” e dá outras providências, em Votação. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes: 11 (onze) Votos Favoráveis. 
Emenda Verbal Modificativa Nº 001/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, ao Projeto de Lei Ordinária Nº 
22/2025, de autoria da Mesa Diretora, em votação. Sendo aprovada 
por unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 (doze) Votos Favoráveis. 
Projeto de Lei Nº 23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
institui e disciplina o Programa Especial de Recuperação Fiscal – REFIS 
– 2025, voltado para os Créditos de Natureza Tributária ou não, no âmbito 
do Município de Barbalha-CE, da forma que indica e adota outras 
providências, em Discussão. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, no momento da discussão do Projeto de Lei Nº 23/2025, 
solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, à Secretária 
Municipal de Planejamento e Gestão, Sra. Cícera Romênia Botelho 
Marques, requerendo que após o fim do REFIS, seja enviado a essa casa 
legislativa relatório informativo, referente a apuração financeira e 
arrecadação do REFIS. O Vereador, Odair José de Matos, apresentou a 
seguinte Emenda Verbal Modificativa ao Projeto de Lei Nº 23/2025: 
EMENDA VERBAL MODIFICATIVA Nº 001/2025 AO PROJETO 
DE LEI ORDINÁRIA Nº 23/2025. Emenda Modificativa Verbal ao 
Projeto de Lei Ordinária nº 23/2025 que altera o teor do §2º do art. 21. O 
Vereador Odair de Matos requereu e submeteu à Mesa Diretora Emenda 
Verbal Modificativa a luz do Art. 103, §5º do Regimento Interno, 
modificando o § 2º do art. 21 do Projeto de Lei Ordinária nº 23/2025 nos 
seguintes termos, “O § 2º do art. 21, passa a versar com a seguinte 
redação: §2º O valor do incentivo de que trata o caput desde artigo será 
rateado igualmente entre todos os servidores em efetivo exercício no 
departamento administração tributária, com avaliação por meio de 
relatório do sistema eletrônico de arrecadação e autorização do(a) 
Secretário(a) Municipal de Planejamento e Gestão, nos termos deste 
regulamento. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 14 
de abril de 2025 ODAIR MATOS Vereador. Projeto de Lei Nº 23/2025, 
de autoria do Executivo Municipal, que institui e disciplina o Programa 
Especial de Recuperação Fiscal – REFIS – 2025, voltado para os Créditos 
de Natureza Tributária ou não, no âmbito do Município de Barbalha-CE, 
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da forma que indica e adota outras providências, em Votação. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos 
Favoráveis. Emenda Verbal Modificativa Nº 001/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, ao Projeto de Lei Ordinária Nº 
23/2025, de autoria da Mesa Diretora, em votação: Sendo 
REJEITADA com a seguinte Votação: 09 (nove) Votos Contrários, 03 
(três) Votos Favoráveis.  Requerimento Nº 346/2025, de autoria dos 
Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, requer que seja concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo MONSENHOR MURILO DE SÁ BARRETO ao Sr. 
Francisco Furtado de Sousa Neto, medalha esta instituída pela Resolução 
Nº 001/2006, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes: 13 (treze) votos favoráveis. Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: 
Não houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão 
às 19h (dezenove horas). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 
PROJETOS DE LEIS  

 
 
PROJETO DE LEI Nº 29/2025 

 
 

QUE RECONHECE O EX-PREFEITO FABRÍANO LIVÔNIO SAMPAIO 
COMO PATRONO DA CULTURA BARBALHENSE E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. 
 
O Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no uso de suas 
atribuições legais, com fundamento no art. 80, III, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Barbalha/CE, vem, propor o presente Projeto de Lei para 
apreciação do Plenário 
 
Art. 1º Fica reconhecido o ex-prefeito Fabríano Livônio Sampaio como 
Patrono da Cultura Barbalhense, em razão de sua destacada contribuição para 
o fortalecimento, valorização e difusão da cultura local. 
 
Art. 2º Este reconhecimento tem caráter simbólico e honorífico, não gerando 
quaisquer ônus aos cofres públicos. 
 
Art. 3º O nome de Fabríano Livônio Sampaio poderá ser utilizado em eventos, 
premiações, editais culturais, centros de cultura e demais ações de natureza 
cultural promovidas ou apoiadas pelo Poder Público Municipal. 
 
Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 
25 de abril de 2025. 

 
 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
Vereador 

Autor 
 
 

BIOGRAFIA 
 

A cultura é o alicerce da identidade de um povo, sendo 
indispensável que o Poder Público promova seu reconhecimento e 
valorização. A escolha de um Patrono da Cultura é um gesto simbólico, mas 
de grande impacto na preservação da memória, na inspiração das futuras 
gerações e no fortalecimento das políticas públicas voltadas ao setor. 
 

Neste sentido, propõe-se o nome de Fabríano Livônio Sampaio, ex-
prefeito de Barbalha, cuja gestão foi marcada por expressivo incentivo à 
cultura popular, ao patrimônio histórico e às manifestações artísticas locais. 
Durante sua vida pública, foi notória sua sensibilidade e compromisso com as 
tradições barbalhenses, contribuindo para consolidar o nome do município no 
cenário cultural do Cariri e do Estado do Ceará. 

 
A homenagem segue exemplos de outros municípios que já 

reconhecem personalidades marcantes como patronos de suas culturas, a 
saber: 
- Olinda (PE), que tem o artista plástico Tito Lívio como Patrono da Cultura 
Olindense; 
- Campina Grande (PB), que homenageia o poeta Ronaldo Cunha Lima; 
- São Luís (MA), onde o escritor Josué Montello foi declarado patrono da 
cultura ludovicense; 
- Juazeiro do Norte (CE), que reverencia o Padre Cícero não apenas como 
figura religiosa, mas também como símbolo da cultura local. 
 

Portanto, o presente projeto de lei busca não apenas homenagear a 
trajetória de Fabríano Livônio Sampaio, mas também fortalecer 
institucionalmente a cultura de Barbalha, conferindo-lhe uma referência que 
represente sua alma, seu povo e sua história. 
 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 
25 de abril de 2025. 

 
  

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
Vereador 

Autor 
 

Projeto de Lei  Nº 27/2025 
 

Dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências  
 

O Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos em coautoria com o Parlamentar 
João Ilânio Sampaio, no uso de suas atribuições legais, com fundamento no 
art. 80, III, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Barbalha/CE, vem, 
propor o presente Projeto de Lei para apreciação do Plenário 
 
Art. 1º - Fica denominado de Augustinho José dos Santos, o anexo de 
Serviços Sociais, localizado no Palácio Luiz Filgueira Sampaio, sede do Poder 
Legislativo Municipal de Barbalha-CE. 
 
Art. 2o. – Esta Lei entrará em vigor da data de sua publicação revogando as 
disposições em contrário. 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 

25 de abril de 2025. 
 
 

Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador 

Autor 
 
 

João Ilânio Sampaio 
Vereador  
Coautor 

 
BIOGRAFIA 

Augustinho José dos Santos, filho de Augusto José dos Santos e 
Santana Maria da Conceição, casado com Luzanira de Moura Santos, nascido 
em 01 de dezembro de 1941 e aposentado da CAGECE. Amante do bom 
futebol, torcedor dos times do Fortalez Esporte Clube e do Club de Regatas 
Vasco da Gama. Admirador e fã da boa música do Cantor Nélson Gonçalves. 

Teve 5 (cinco) filhos, a Luciana de Moura Santos - primeira filha, 
solteira, formada em Biologia e Enfermagem – Profissão: Professora, 
Adriana de Moura Santos – Mestra em Educação pela UFC, formada em 
Biologia e Serviço Social – Profissão: Professora. Casada com Marcus 
Anderson (Técnico em Radiologia) e Mãe de dois filhos – Letícia e João 
Arthur, Getúlio de Moura Santos - formado e Profissional da Engenharia 
Civil. Casado com Alessandra Gomes (Enfermeira) e Pai de duas filhas – 
Mariana e Larissa, Ivanilda de Moura Santos - formada e Profissional de 
Enfermagem. casada com Bergson Lobo (Médico) e mãe de filha única – 
Isadora e Márcia de Moura Santos - formada e Profissional de Serviço 
Social. Casada com Otacílio Bezerra (Eng.Civil). 

Augustinho José dos Santos tem em seu currículo histórico de 
muita luta e dedicação.  
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Foi Presidente do Círculo Operário de Barbalha, sendo responsável 
pela Banda de Música Filarmônica São José que foi fundada no dia 12 de 
junho de 1948, onde, esteve 44 anos à frente da organização da Banda. 
Também por vários anos realizou sempre no mês de março, os Festejos de São 
José Operário, homenageava todos os noitários com uma Imagem de São José 
Operário. 

Também foi Presidente do Círculo Operário de Jardim por mais de 
10 anos, sendo o fundador da Rádio Cidade Jardim.  

Ainda, foi Presidente da Conferência de São Vicente de Paulo por 
mais de 10 anos Nossa Senhora Auxiliadora; tendo como maior destaque em 
seu mandato a grande façanha por conseguir uma das maiores doações de 
alimentos organizado para a população mais carente de Barbalha. 

Foi Sócio-Fundador do Rotary Clube de Barbalha, Presidente e 
Diretor de Protocolo, onde organizou e realizou vários eventos de grande 
proporções com a participação de rotarianos de diversas partes do mundo. 

Foi o Primeiro Enfermeiro do Hospital Maternidade São Vicente 
de Paulo;  

Foi Vereador durante 24 anos e neste período, Presidente por 
02(duas) vezes da 

Câmara Municipal de Barbalha. 
Foi Gerente da Cagece no Município de Barbalha por mais de 20 

anos, aonde realizou várias extensões de redes de água e esgoto, mais de 7 mil 
ligações de água e aproximadamente 950 interligações de esgoto. 

No ESPORTE - Fundador da Liga Desportiva Barbalhense – 
L.D.B., idealizou com o Prefeito Inaldo de Sá Barreto a construção do Estádio 
de Futebol “O INALDÃO”. com o apoio do Prefeito Inaldo e o Prefeito João 
Hilário coadjuvado por Francisco Felisberto da Fonseca realizaram um dos 
maiores campeonatos de Futebol de Barbalha. Recebeu o Título da Federação 
Cearense de Futebol, como o maior Presidente da Liga de Futebol de Barbalha. 
Disputou os maiores intermunicipais promovidos pela Federação Cearense. 
Juntamente com o Treinador Fonseca e Francisco Teixeira de Carvalho 
(popular Elonir), viajou e representou com o time do Barbalha Futebol Clube 
nas cidades de Fortaleza-CE, Sousa-PB, Salgueiro-PE, PatosPB, entre outras. 
Destacar ainda que o time do Barbalha Futebol Clube, na época recebeu a 
Faixa de Campeão Barbalhense do time do Fortaleza Esporte Clube, e que 
participou deste jogo comemorativo e promovido pelo Treinador Fonseca e 
Augustinho, o ex-jogador de futebol, o Zagueiro Ronaldo Angelim, que foi 
Campeão Cearense pelo Fortaleza e Campeão Brasileiro pelo Flamengo-RJ 
em 2009. 

Finalizando, conseguiu lotar o Estádio “O INALDÃO” várias 
vezes, com o grande clássico local nos confrontos entre os times do 
BARBALHA X CARIRI, sendo o time do Barbalha o maior vencedor do 
confronto, dirigido pelo treinador Fonseca. 

 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 

25 de abril de 2025. 
 
 

Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador 

Autor 
 
 

João Ilânio Sampaio 
Vereador  
Coautor 

 
PROJETO DE INDICAÇÃO  

 
 
PROJETO DE INDICAÇÃO AO EXECUTIVO Nº 03/2025 

 
INDICA A INSTITUIÇÃO DE PONTO FACULTATIVO PARA 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS NO DIA DO SEU 
ANIVERSÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
 
O Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles com coautoria do 
parlamentar João Ilânio Sampaio, no uso de suas atribuições legais, com 
fundamento no art. 80, III, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Barbalha/CE, vêm, propor o presente Projeto de Indicação para apreciação do 
Plenário 
 
Art. 1º. Fica instituído o ponto facultativo no dia do aniversário do servidor 
público do Município de Barbalha, aplicando-se às vinculadas e Poder 

Legislativo de Barbalha, sem prejuízo da remuneração ou qualquer outro 
direito funcional. 
 
Art. 2º. O benefício será concedido mediante requerimento prévio do servidor 
ao setor de recursos humanos do órgão em que estiver lotado, com 
antecedência mínima de 3 (três) dias. 
 
Art. 3º. A concessão do ponto facultativo não se aplica aos servidores que 
desempenham funções consideradas essenciais e ininterruptas, como os da 
saúde, segurança pública e outros serviços que, por sua natureza, não possam 
ser interrompidos. 
 
Parágrafo único. Nos casos do caput deste artigo, o servidor poderá usufruir 
do benefício em data alternativa, conforme regulamentação do órgão 
competente. 
 
Art. 4º. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 
25 de abril de 2025. 

 
 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
Vereador 

Autor 
 
 

João Ilânio Sampaio 
Vereador  
Coautor 

JUSTIFICATIVA 
 
 
 

O presente Projeto de Indicação tem como objetivo instituir o ponto facultativo 
no dia do aniversário dos servidores públicos municipais de Barbalha, como 
forma de valorização e reconhecimento dos serviços prestados ao município. 
 
O benefício proporcionará um momento de descanso e celebração para os 
servidores, contribuindo para o bem-estar, a qualidade de vida e a motivação 
no ambiente de trabalho. Além disso, a medida não acarretará prejuízos ao 
funcionamento da administração pública, uma vez que sua concessão poderá 
ser organizada previamente pelos setores responsáveis. 
 
Diversos municípios brasileiros já adotaram iniciativas semelhantes. Por 
exemplo, a cidade de Palmas, capital do Tocantins, implementou em 2007 a 
Lei nº 1.499, que estabelece o ponto facultativo no dia do aniversário para 
todos os servidores municipais.  ￼ 
 
Diante do exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para a aprovação 
desta proposição, que visa reconhecer o papel fundamental dos servidores na 
construção de uma administração pública eficiente e comprometida com o 
bem-estar da população. 
 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 
25 de abril de 2025. 

 
 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
Vereador 

Autor 
 
 

João Ilânio Sampaio 
Vereador  
Coautor 

 
REQUERIMENTOS  

 
 

Requerimento Nº 380/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
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Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Empresa 
PROURBI, solicitando e extensão de rede elétrica e iluminação no 
Loteamento Morada Cysne, mais especificamente na Rua P 31. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, com cópia à Empresa PROURBI, solicitando e extensão 
de rede elétrica e iluminação no Loteamento Morada Cysne, mais 
especificamente na Rua P 31. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 24 
de Abril de 2025.  
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES  
Vereador do UNIÃO – UNIÃO BRASIL 

Autor 
 

Requerimento Nº 381/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado oficio a Superintendência de Obras Públicas - SOP, 
com cópia ao Departamento Estadual de Rodovias (DER), solicitando o roço 
das margens da CE-060, no trecho Barbalha/Jardim, como também, o roço das 
margens da CE- 386, trecho que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de 
Arajara. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado oficio a 
Superintendência de Obras Públicas - SOP, com cópia ao Departamento 
Estadual de Rodovias (DER), solicitando o roço das margens da CE-060, no 
trecho Barbalha/Jardim, como também, o roço das margens da CE- 386, trecho 
que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 24 
de Abril de 2025. 
 
 

FRANCISCO MARCELO SARAIVA NEVES JUNIOR  
Vereador do PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor 
 

Requerimento Nº 382/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a restauração do calçamento do Sítio Terezas de Baixo e de Cima, 
localizado no Distrito de Arajara. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a restauração do 
calçamento do Sítio Terezas de Baixo e de Cima, localizado no Distrito de 
Arajara. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  

 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 25 
de Abril de 2025. 
 

JOSÉ ALEX SARAIVA DE SÁ BARRETO  
Vereador do PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor 
 

 

Requerimento Nº 383/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Empresa Meta, com cópia à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, cobrando explicações pela 
ausência dos serviços públicos de coleta de lixo na localidade do Royall Ville, 
haja vista, que na referida localidade ficou por 10 dias sem serviço de Coleta 
de Lixo, causando acúmulo de resíduos. mal cheiro e deixando a população à 
mercê de doenças. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Empresa Meta, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, cobrando explicações pela ausência dos serviços públicos de coleta 
de lixo na localidade do Royall Ville, haja vista, que na referida localidade 
ficou por 10 dias sem serviço de Coleta de Lixo, causando acúmulo de 
resíduos. mal cheiro e deixando a população à mercê de doenças. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 25 
de Abril de 2025. 
 

ANTENOR FRANCISCO DE AMORIM  
Vereador do PDT – PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA 

Autor 
 

Requerimento Nº 385/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado Ofício de Parabéns ao Núcleo Gestor, extensivo aos 
Professores, Servidores e alunos da Escola de Ensino Profissionalizante Otília 
Correia Saraiva, parabenizando a Instituição pelos brilhantes resultados no ano 
de 2024, nas avaliações externas, olimpíadas, vestibulares e no Exame 
Nacional do Ensino Médio - Enem. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado Ofício de 
Parabéns ao Núcleo Gestor, extensivo aos Professores, Servidores e alunos da 
Escola de Ensino Profissionalizante Otília Correia Saraiva, parabenizando a 
Instituição pelos brilhantes resultados no ano de 2024, nas avaliações externas, 
olimpíadas, vestibulares e no Exame Nacional do Ensino Médio - Enem. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 25 
de Abril de 2025. 
 

JOÃO ILANIO SAMPAIO  
Vereador do PSB – PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO 

Autor 
 

Requerimento Nº 386/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
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Requer que seja enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará solicitando o roço 
e capinação da via que liga a CE-293 ao Rio Salamanca no Sítio Lagoa, ou 
seja o corredor dos Costas, que fica ao lado da estação de tratamento das Casas 
Populares em Barbalha-CE. Haja vista que a referida área é da Cagece e desde 
que a Ambiental assumiu o tratamento de esgoto da região, eles realizam essa 
manutenção, principalmente na quadra invernosa. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Empresa Ambiental Ceará solicitando o roço e capinação da via que liga a CE-
293 ao Rio Salamanca no Sítio Lagoa, ou seja o corredor dos Costas, que fica 
ao lado da estação de tratamento das Casas Populares em Barbalha-CE. Haja 
vista que a referida área é da Cagece e desde que a Ambiental assumiu o 
tratamento de esgoto da região, eles realizam essa manutenção, principalmente 
na quadra invernosa. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 25 
de Abril de 2025. 
 

JOÃO ILANIO SAMPAIO  
Vereador do PSB – PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO 

Autor 
 

PORTARIAS  
 
PORTARIA Nº 2204001/2025/GAB/CMB 
 
NOMEIA SERVIDOR PARA EXERCER FUNÇÃO EM CARGO 
COMISSIONADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
 
O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA, no uso 
das atribuições legais, em especial as disposições do inciso XXX, do art. 32 
do Regimento Interno; inciso II, do art. 10 da Lei Complementar n. 02/2022; 
Lei Municipal n. 2.686/2023 e alterações posteriores, 
 
RESOLVE: 

 
 

Art. 1º. NOMEAR a Sra. FABIANA DE MORAIS SOUSA ALBERTO, 
portadora do CPF: 017.873.083-16, para exercer a função do Cargo 
Comissionado de ASSISTENTE PARLAMENTAR, da Câmara Municipal 
de Barbalha, Estado do Ceará. 
 
Art. 2º. Esta Portaria entra em vigor na data da publicação, produzindo-se 
efeitos a partir de 01 de maio de 2025. 
 
 

REGISTRE-SE, PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE 
 

 
Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 13 de Junho, 

Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Barbalha 
em 22 de abril de 2025 

 
 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS 
Presidente 

Câmara Municipal de Barbalha 
 

 
PODER EXECUTIVO 

 

 

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA ASSEMBLEIA GERAL 
EXTRAORDINÁR_IA DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E COMUNITÁRIOS 
DO CEI MARTINHO TAVARES TELES 

 
A Associação de Pais e Comunitários do Centro Educacional Infantİl 
Martinho Tavares Teles com sede na Rua Aderson Sabino, Alto da Alegria, 
inscrita no CNPJ: 10.966.989/0001-46, através de seu Presidente devidamente 
representado por Valmir José Faustino, CPF: 615.588.003-44, CONVOCA, 
através do presente edital, todos os demais associados para a Assembleia 
Geral, que será realizada aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois 
mil e vinte e cinco, às 15 horas, na sede escola, com a finalidade de eleição, 
substituição e posse do um novo membro da diretoria da APC da CEI Martinho 
Tavares Teles. 

Barbalha (CE), 28 de abril de 2025 
 

 

Valmir José Faustino 
CPF: 615.588.003-44 

 

 
 

PUBLICAÇÕES DE ONG´S, PARTIDOS POLÍTICOS E ENTIDADES 
SINDICAIS 

 
 


